

Expunere de motive
privind oportunitatea aprobării Memorandumului de Înțelegere privind
cooperarea între Ministerul Justiției al Republicii Moldova și Ministerul
Justiției al Republicii Letonia

Informații generale. Avînd drept scop stabilirea unui parteneriat strategic pe segmentul colaborării interdepartamentale, la 6 decembrie 2013 la Chișinău și la 21 ianuarie 2014 la Riga, a fost semnat *Memorandumul de Înțelegere privind cooperarea între Ministerul Justiției al Republicii Moldova și Ministerul Justiției al Republicii Letonia*. În acest sens, notăm angajamentul Letoniei de a sprijini activ îndeplinirea obiectivului european al Moldovei, stabilind, inclusiv prin intermediul prezentului instrument juridic pîrghii legale de implementare a dialogului moldo-leton pe segmentul justiției.

Astfel, subliniem interesul continuu în identificarea noilor oportunități pentru dezvoltarea cooperării interdepartamentale prin prisma abordării subiectelor legate de dezvoltarea relațiilor bilaterale și de prioritățile relațiilor RM—UE. Prezentul tratat va permite prezentarea și preluarea experienței letone în procesul de integrare europeană, susținînd practica lansată privind schimbul de experiență între grupurile de experți ai ambelor state.

Semnarea de către ambele părți a respectivului Memorandum denotă intenția de a consolida dialogul reciproc în spiritul cooperării și promovării eficienței justiției prin fortificarea acestui sector.

Aspectul politic. Avînd în vedere preluarea bunelor practici în domeniul justiției, aprobarea Memorandumului de Înțelegere va crea pîrghii juridice pentru o colaborare fructuoasă în domeniul justiției.

Aspectul normativ. Prevederile tratatului sunt compatibile cu instrumentele juridice internaționale la care Republica Moldova este parte, nu se impune necesitatea operării modificărilor în cadrul legal existent și nici adoptarea unor acte normative noi

Totodată, notăm că intrarea în vigoare a prezentului tratat va genera încetarea acțiunii Acordului de colaborare dintre Ministerul Justiției al Republicii Moldova și Ministerul Justiției al Republicii Letonia, semnat la Riga la 11 mai 2007.

Aspectul organizatoric. Conform art. 3 al prezentului Memorandum, Părțile vor asigura crearea și funcționarea unei Comisii mixte care va elabora anual un Plan de acțiuni cu măsuri concrete de cooperare pe domeniile de referință. Totodată, cu referire la prevederile art. 2 al acestuia, cooperarea se va realiza prin organizarea seminarelor, conferințelor, vizitelor de studiu și stagiilor de pregătire, în scopul sporirii gradului de profesionalism al specialiștilor ambelor Părți.

Aspectul economic. Aprobarea acestui Memorandum de Înțelegere nu va crea consecințe negative pentru economia Republicii Moldova.

Aspectul financiar. Finanțarea activităților prevăzute în prezentul Memorandum de Înțelegere se va efectua în limita fondurilor disponibile ale Părților.

Aspectul temporar. Prezentul Memorandum de Înțelegere a fost semnat pentru o perioadă nedeterminată și va intra în vigoare din momentul recepționării ultimei notificări prin care părțile se informează reciproc privind îndeplinirea procedurilor legale interne necesare pentru intrarea în vigoare a instrumentului juridic.

Avînd în vedere îmfăptuirea procedurilor de semnare a tratatului internațional și depozitarea originalului textului acestuia la arhiva tratatelor a Ministerului Afacerilor Externe și Integrării Europene, consemnăm asupra necesității îndeplinirii procedurilor interne în vederea punerii în vigoare a *Memorandumului de Înțelegere privind cooperarea între Ministerul Justiției al Republicii Moldova și Ministerul Justiției al Republicii Letonia.*

Viceministru



Vladimir GROSU